

海南省书法篆刻作品展开幕

钟文为金奖获得者颁奖

本报海口12月7日讯(记者魏如松)今天上午,第八届海南省书法篆刻作品展,在省书画院开幕。省政协主席钟文出席开幕式,并为获得金奖获得者颁奖。

本届书法篆刻作品展共展出书法作品167件,评选出金、银、铜奖作品18件。其中,金奖获得者为陈小伟、黄乐辉、陈洪。自4月份作品展征集工作启动以来,得到了全省书坛及社会各界广泛关注和

积极响应,共收到600余名参赛者的800多件作品,超过了以往各届。这些作者中,既有年近九旬的书坛老翁,又有中青年书法骨干,更有一些痴迷书法艺术的少年才俊。作为我省最高水准的省级书展,本次展览得到了省书协高度重视,在充分总结历届省展基础上,本次省展在作品评审中,参照了国展评审机制,做到阳光、学术、规范、和谐评审。本届书法篆刻作品展由省文联、省书协共同主办。

方晓宇在海口调研时强调

落实中央新增投资计划 推进城市基础设施建设

本报海口12月7日讯(记者张中宝)今天下午,省委常委、常务副省长方晓宇在省委常委、海口市委书记陈群陪同下,就海口市污水处理设施、道路交通等城市公共基础设施和旧城改造项目进行调研,并了解其中中央新增投资项目的落实情况。方晓宇强调,要落实好中央新增投资计划,大力推进城市基础设施建设。

目一期拆迁工作已完成,搬迁居民已得到妥善安置,二期工程正在加快推进。

在听取当地政府、开发商等关于项目推进情况的汇报后,方晓宇对海口市近年来加大城市建设力度,城市面貌发生显著变化,项目建设加快推进感到满意。对海口市重视城市基础设施建设,在项目规划、建设中提出新理念,以及在旧城改造中,以人为本,注重维护人民群众利益,保障群众生活和就业,实现和谐拆迁的做法,给予了高度评价。

方晓宇强调,要抓住中央扩大内需促进经济增长的有利时机,继续大力推进城市基础设施建设,用好中央新增投资。省直有关部门要一如既往地支持海口城市项目建设,及时跟踪服务,把新增中央投资项目保质保量抓紧抓好。省直有关部门、海口市政府负责人参加调研。

胡克惠在中国女检察官协会理事会上强调

不断提高女检察官素质

“我与检察事业”演讲决赛海口举行

本报讯(记者袁锋 特约记者李轩甫)12月5日,中国女检察官协会第三届三次理事会在海口召开。

最高人民检察院副检察长、中国女检察官协会会长胡克惠出席会议。她要求各级女检察官要在各级院党组的领导下,深入开展学习实践科学发展观活动,坚持理论武装,坚持解放思想,坚持实践特色,促进思想观念大转变,工作机制大创新,妇女自身素质大提高,法律监督能力大增强。要高度重视检察改革,站在全局看检察,站在检察想全局,积极为检察理论创新、体制机制创新、工作创新建言献策,为不断巩固、完善、发展中国特色社会主义检察制度添砖加瓦,为推进检察工作的科学发展贡献力量。经高检院党组同意,报中组部批准,会

议增选了海南省检察院党组书记、检察长马勇霞为中国女检察官协会副会长,同时增选了部分理事。

省人民检察院检察长马勇霞出席了会议。又讯(记者袁锋 特约记者李轩甫 通讯员袁永南)昨天,由中国女检察官协会主办的纪念检察机关恢复重建30周年《我与检察事业》女检察官演讲比赛全国总决赛在海口市举行。经过激烈角逐,最终有12名选手胜出。海南省洋浦经济开发区检察院张雪珂以《闪光的检徽,无悔的选择》为题,河南省虞城县检察院谢敏以《无悔的追寻》为题,获得总决赛一等奖。

最高人民检察院副检察长胡克惠,海南省人民检察院检察长马勇霞等观看了演讲比赛并为获奖选手颁奖。

走近年度新闻人物提名人选·结缘海南的奥运英雄

奥运圣火内地传递首棒火炬手杨扬:

三亚首传不亚于任何一次冠军领奖



奥运圣火内地传递第一棒火炬手杨扬。本报记者 张杰 摄

编者按 由海南日报和南海网共同主办的“2008年度新闻人物”评选,20位提名人名单已经公布。这20位提名人选是从今年海南日报报道过的新闻人物中推选出来的,分为结缘海南的奥运英雄、抗震救灾前线的海南勇士、贡献海南的时代精英、推动海南发展的行业骄子、爱洒桑梓的海外乡亲、身残志坚的时代楷模、热心公益的爱心人士、情探高尚的道德楷模、奉献海南的外国友人、闻名华夏的琼州儿女等10个类别。为了让广大读者了解他们为海南作出的突出贡献和给我省人民带来的深入而持久的感动,本报从今天开始推出“走近年度新闻人物提名人选”专栏,陆续介绍这些提名人选的感人事迹,敬请关注。

冬奥会冠军、奥运会志愿者、国际奥委会妇女与体育委员会委员、世界反兴奋剂委员会委员……杨扬有不少头衔,也担任不少社会职务。但因“火炬内地传递首棒”,她笑言,“这使我的生活轨道发生了变化,也与三亚、与海南有了扯不清的关系。”

2008年5月4日,在千呼万唤中,北京奥运会内地首传的第一棒终于出现了。在三亚的首传活动中,体育界、文艺界和政商

界名人云集,杨扬无疑是最幸运的——她从海南省委书记、省人大常委会主任卫留成手里接过火炬,拉开了中国内地首传的序幕,世界为之瞩目。消息刚公布时,这位叱咤冰场的奥运冠军兴奋得像一个小孩:“非常高兴,不敢相信突如其来幸福。”而后她给组委会打了两次电话确认后,才放下心来。

尽管已时过半年,但当时的一幕幕她仍记忆犹新。接过火炬后,杨扬克制不住激动的心情,现场的一片欢呼雀跃让她忍不住就步伐轻快起来,不到3分钟就跑完了200米。事后她说:“哎呀,怎么路程那么短啊!”等第二棒火炬手开跑后,埋怨自己跑得太大,“我本来都想好了要慢一点慢一点的,但观众一喊,我就感觉特别兴奋、特别激动,一眨眼就跑完了,真是没办法。”

她曾59次登上世界最高领奖台,是迄今为止获得世界冠军最多的中国运动员。但她说,“这使我的生活轨道发生了变化,也与三亚、与海南有了扯不清的关系。”

2007年冬,她在三亚亚龙湾低调地举行了婚礼。本来很不想张扬,结果婚礼还是

来了一百多人。她选择三亚这座滨海城市见证了自己的爱情。

杨扬来过三亚很多次,几乎每年都会来,非常喜欢三亚的阳光、空气、海滩与风情人情。她说:“海南人非常纯朴,感觉非常好,这种感觉能将自己全部放下来。”

5月2日火炬传递前,她在三亚买套房安家。如今,她已在三亚某社区买了第一套房,实现了她在三亚安家的愿望。

虽然已经退役,但杨扬对冰上运动仍情有独钟。目前,她仍服务于国家体育总局冬季运动管理中心,从事相关项目的教练推广、技术指导等工作。

在中国,很多体育名将退役后甚至生活一度没落。杨扬是转型比较成功的一个,她坦言很多运动员退役后,骤然失去目标,失去众人的关注,会觉得失落。“但我是一个主动储备、擅长积累的人,把失落的时间用来为自己充电:读大学、学英语、练习沟通、积攒经验。”她说,“准备充分,机会来了自然而然会掉到我头上。”

本报记者 吴钟斌 (本报三亚12月7日电)

在琼训练14年的奥运帆板冠军殷剑:

金牌里也有海南的一份功劳



奥运冠军殷剑。

(本报资料图片)

“我的奥运金牌里也有海南的一份功劳。”获得北京奥运会帆板金牌的四川选手殷剑在日前接受海南日报记者电话采访时说。

今年30岁的殷剑投身帆板运动15年来,战果累累。在她的成绩单中,份量最重当数2004年雅典奥运会女子米氏板亚军和2008年北京奥运会女子RS-X级帆船冠军。虽然殷剑是四川人,但是她和海南的缘分很深。十几年来,殷剑每年冬天都要来海南冬训几个月。在海口西秀海滩的那片海域上,她和她的队友洒下了很多汗水、泪水和血水。殷剑开玩笑说:“海口简直快成为我的第二个家了,我一年中去海口的次数,比去成都的次数还要多。”殷剑坦言,海口是她运动生涯起步的地方,也是见证她从一位农家小姑娘,成为奥运冠军的地方。她永远都不会忘记海口。

1995年,殷剑随四川队首次来到海口帆船帆板基地冬训。对于海口的最初印象,殷剑直言“不太好”。她回忆说:“当时,海口西秀海滩附近比较荒凉,我们在这里训练了几个月,印象中没见过几个人、几辆车。训练之余都没有地方可去,只好和队友呆

在房间里聊天。海口帆船帆板基地的条件也相对比较简陋。”

这些年,海口的变化没有“逃过”殷剑的眼睛。她说:“海口的变化和我的成绩一样,一年一个样,每年都在进步。最令我吃惊的是,西海岸这十多公里海岸线和十几

年前相比大不一样。驾驶帆船从海上看海口,令人心旷神怡。”

殷剑说:“我对海口西秀海滩的水域太熟悉了,完全能做到闭着眼睛下海。”殷剑屈指一算,这些年她在海口过了不下10个春节。不过,最难忘的是1995年,她首次在

2008年度新闻人物评选 奉献时代 感动海南

本报记者 王黎刚 (本报海口12月7日讯)

全省大棚设施农业面积已达12万亩

设施农业引领精致农业潮流

冬交会前奏

本报海口12月7日讯(记者周月光)如何发展精致农业?大力发展设施农业是方向。近日记者深入全省各市县采发现,大棚设施农业已遍地开花。省农业厅有关负责人介绍,全省大棚设施农业面积已达12万亩,其产品全部是高效益的绿色农产品,亩均经济效益超过4000元。

田洋应该是绿色的,但12月4日,在三亚市崖城田洋,记者看到的是一片眼望不到边的白色。里面部分已经种上南瓜,还有部分在加紧施工搭建。

“这里是千亩连片大棚设施农业,由三亚市政府投资8000万元为农民建的。”三亚市农业局种植与市场科科长蔡克勤说:“三亚市非常重视设施农业发展,2006年投入2000万元,2007年投入5000万元,今年除投入8000万元发展瓜菜大棚外,还有7000万元发展设施花卉产业。”

据介绍,三亚市把“设施农业+产业化”作为发展现代农业抓手,通过扶持龙头企业带动农户发展设施农业,引导传统农业向现代农业迈进。至今年底全市大棚设施农业种植面积将达到3万亩。

发展设施农业,三亚市凭着雄厚的财

政实力一马当先,至今年底全市大棚设施农业种植面积将达到3万亩。但其他县市也不甘落后。

乐东黎族自治县佛罗镇,一个小镇发展大棚设施农业面积已经超过1万亩,从小镇高处远望,一边是成片白色的大棚,主要种植哈密瓜、西瓜;另一边是大片的黑色大棚,是6000多亩全球最大的金钱树生产基地。

陵水、东方、琼中、海口等市县也纷纷采取不同措施扶持发展大棚设施农业。大棚设施农业种植的农作物,也从当初的单一品种哈密瓜发展到西瓜、菊花、兰花、食用菌、玫瑰花以及彩椒等品种。

大棚设施农业从1990年代中期开始在海南出现,但快速发展是近三年,每年增加超过2万亩。

省农业厅种植业处处长陈文河说,大棚设施农业改变了农民靠天吃饭的历史,增强了农民对付台风、暴雨、低温等自然灾害的能力,更为重要的是,它通过保温、防虫防病,大大提高农业生产过程的质量,从而全面提升农产品的品质,经济效益十分可观。如设施瓜菜每亩每造平均收入4000元,设施瓜菜每亩每年5000元,是传统农业经济效益的数倍,已经成为海南发展精致农业的一个主要方向。

如何认识金融危机和农村改革的关系?著名“三农”问题专家温铁军表示

解读金融危机要有农村视角

本报记者 彭青林 张中宝

与人讨论时脸上常带着微笑,表达时用语温和,这是著名“三农”问题专家、中国人民大学农业与农村发展学院院长温铁军教授容易给人的印象,但这并不会掩盖他发言中的锋芒。在今天的“中国农村改革的新起点:基本公共服务均等化与城乡一体化”国际论坛上,海南日报记者好不容易将温铁军请出“重重围堵”的人群,在西海岸有些凛冽的海风中对他进行了专访。

农村视角的金融危机

相对于目前主流的关于金融危机原因的观点,温铁军说:“对金融危机产生的原因也应该从发展中国家、从农村的角度进行探讨。”

以中国为例,农村土地、劳动力、资金等要素的流出使得中国越来越依赖于外向型导向的经济。而世界国家同样存在一个二元结构:发展中国家大量的一般商品出口换汇,导致发达国家出现严重的经常项目逆差;发展中国家拿到外汇以后再投入到发达国家资本市场,造成发达国家大量资本项目的

顺差或者说过剩。部分发达国家的经济运作方式在危机前已经非常依赖于外来资本的持续涌入,这种运作方式必然出现问题。

同时,这种运作方式压低了发展中国家一般商品的利润,使其难以进行有效的二次分配,加剧了发展中国家的城乡二元结构。

加大涉农投入有利应对危机

“经济危机的代价很可能最终由农民来承担。”温铁军说,因为存在城乡二元结构,发展中国家的城市有途径向农村转嫁危机造成的代价。应对危机的时候必须考虑到这一点。

“我们国家这次应对金融危机,很重要的一点就是先走了一步。”温铁军强调,我国从2005年开始就加大了以扩大内需为目标的新农村建设投入,到此次金融危机发生,大规模增加政府开支之年,今年第三季度政府用于新农村建设的投资超过50%,已经大于城市,这使得我们有条件用内地农村的投入所创造的新增就业机会等来化解金融危机的冲击。

温铁军表示,如果保持新农村建设的这个比例,就可以扩大农村吸引就业的能力。如果能够长期坚持,将会给社会带来巨大的收益。这最终决定资金流向和政策导向,也就是政府财政是否能够坚持扩大对农村、农业和农民的投入。

海南实现均等化服务“发展”为先

海南是较早提出实现基本公共服务均等化的省份之一,今年又提出新增财力将主要用于改善民生为主的社会建设。温铁军表示,从中看到了海南作为大特区率先改革的态度,但此目标的实现是一个长期而复杂的过程,不可操之过急。从政府角度来讲,首先应该实现海南经济更好的发展,提高财政能力。

温铁军说,海南建省较晚,建省前经济基础比较薄弱,在改革中也经历过经济上的起伏,这些历史因素造成海南暂时还缺乏更高的财政能力对农村进行投入,在短期内提供均等化的基本公共服务。因此,这将是一个长期的实践过程。

建设开放的农民培训平台

温铁军不仅在学术研究上关注着海南,还亲身参与到海南农村建设的实践当中。在他的推动下,中国人民大学和儋州市2006年合作在那大镇石屋村建设了国内第一所农村社区大学,免费对农民进行培训。

“我们做的是和产业化教育不同的农村社区中的大学,一个开放的农民培训平台。”温铁军说,农民的教育对新农村建设十分重要,而产业化的教育很难提供这样的服务。社区教育的课程是免费的,包括各个方面的课程,主要在于通过教育使农民自觉的组织起来,形成农民经济合作社组织。

温铁军对本报记者表示,十分感谢当地政府的支持,使得社区大学的运转走入良性的轨道。但他同时也忧虑,建设社区大学仍然存在人才问题,他希望当地政府能够考虑将为社区大学长期工作的个别志愿者列入政府的大学生支农等相关计划。(本报海口12月7日讯)

海口明年将为中小企业融资5亿元

政府部门和银行有关调查正在进行

本报海口12月7日讯(记者卓上雄)2009年全年海口市计划为市的中小企业提供贷款担保及其他融资5亿元,必要时还将由政府出面,争取国家开发银行海南分行向海口市担保投资有限公司注入软贷款,以增加海口市中小企业的信贷投放量,目前有关中小企业生存发展状况的调查正在进行。这是记者今天从海口市有关部门获悉的。

中小企业在我国经济发展中的重要作用有目共睹,但它们在发展中遇到的困难也一直存在,尤其是融资难、担保难等问题,始

终制约着它们的发展。海口也不例外。

有关人士透露,为积极应对当前复杂的国内外经济形势,便于市政府采取更为有效的措施帮助中小企业解决融资难、担保难等突出问题,海口市发展和改革委员会正联合国家开发银行海南分行、海口市担保投资有限公司开展有关中小企业生存发展现状的问卷调查,以全面了解海口市中小企业面临的困难与问题,调查结束后,有关部门将形成专题报告并以此向海口市政府提出有针对性的政策措施建议。

据介绍,根据市政府的要求,海口市担保投资有限公司明年还将努力扩大中小企业的信贷及担保的受益面和受益面,降低担保门槛,简化担保手续,开发新的品种,并在密切银担合作,努力打造典当、小额贷款、创业投资、投融资策划、管理咨询等融资服务平台,最大限度地满足海口市中小企业、个体工商户、经营者及农户等弱势群体融资需求等方面有所突破。

截至2008年11月,海口市担保投资有限公司累计为150多家中小企业提供了220多笔担保贷款及委托贷款,为企业融资6.7亿多元,现有贷款余额约3亿元。

千吨“金白沙”香蕉销往俄罗斯

本报牙叉12月7日电(特约记者唐塘通讯员早明 记者李关平)今天,记者从白沙黎族自治县有关部门获悉,在该县种植并注册的“金白沙”香蕉目前已经上市,并有1000吨远销俄罗斯。

据介绍,为增加农民收入,白沙采取大公司带动、农民参与的方式,由公司出资金、技术,农民出土地、劳力,大力发展香蕉种植业。万种公司白沙香蕉基地李经理告诉记者,目前,国内外香蕉市场价格看好,每公斤香蕉收购价格都在3块钱左右,比去年同期上升3-4毛钱。

据了解,目前该县香蕉种植面积已超过1万亩。明年2月,还将有一批“金白沙”香蕉销往日本、新加坡。



12月3日,位于三亚市崖城镇的供港澳蔬菜基地,工人在检查水培蔬菜设施。该基地从日本引进水培蔬菜种植技术,现在处于试验阶段。本报记者 李英挺 摄